Ontwerpvoorstel voor een toegankelijk busstation bij Leiden Centraal. 
Dit ontwerpvoorstel is een uitwerking van het overleg dat op 15 oktober 2013 heeft plaatsgevonden tussen de gemeente Leiden, het Platform Toegankelijkheid Leiden en de Oogvereniging Leiden. 

Dit voorstel gaat alléén over de inrichting van de openbare ruimte. 

Het verbeteren van de informatievoorziening en de mogelijkheid om buslijnen per richting te clusteren op koppels van perrons worden nog verder uitgewerkt door de Provincie en ARRIVA.

Het Ontwerpvoorstel moet nog aan de Toetsings- en Adviescommissie Openbare Ruimte (TACOR) worden voorgelegd.

Hieronder een toelichting op het ontwerp:

Ophogen perrons

De busperrons worden opgehoogd tot een hoogte van 18 cm over een lengte van 25 meter zodat twee bussen gelijktijdig kunnen halteren. 

De ‘koppen’ van de perrons blijven op de hoogte zoals ze nu zijn, gelijk met de rijbaan. Daarmee blijft het mogelijk om van het ene perron naar het andere perron over te steken. 

Oversteken

Bij het huidige busstation functioneert de natuurstenen band op het plein als natuurlijke gidslijn. D.m.v. de waarschuwingstegels en het paaltje met tastbaar perronnummer is de oversteek bij een bepaald perron te herkennen. 

Dit systeem is op zich helder maar zoals door het Platform en de Oogvereniging werd aangegeven is het soms niet duidelijk op welk perron een blinde of slechtziende vervolgens uitkomt. 

Dit komt door de ronde vorm van de natuurstenen band maar ook doordat de oversteekplekken gekoppeld zijn aan het vaste ritme van de lantarenpalen, en dus in sommige gevallen halverwege de perrons gepositioneerd zijn.

In het Ontwerpvoorstel zijn de oversteekmarkeringen op ander plaatsen aangebracht waarbij meer garantie gegeven kan worden dat het juiste perron bereikt wordt bij een oversteek. 

Zie het voorbeeld in de bijlage. Omdat er geen geleidelijn aanwezig is om de oversteek in te leiden is er niet met 5 maar met 20 procent koersafwijking rekening gehouden (aangegeven met de groene stippellijnen). 

Alleen naar de uitstaphalte op perron is geen goede oversteek vanaf het Stationsplein mogelijk.

Voor oversteken vanaf de busperrons richting het Stationsplein kan wel gebruik gemaakt worden van een inleidend stuk geleidelijn. 

Als deze richting gevolgd wordt komt een blinde of slechtziende altijd uit op de natuurlijke gidslijn op het plein aan de overzijde. 

Ook wanneer georiënteerd wordt op de waarschuwingstegels zal een blinde of slechtziende altijd op de natuurlijke gidslijn uit komen.

Aanpassen geleidelijn vanuit het NS-station naar taxistandplaats (niet op tekening)
De huidige geleidelijn vanuit het NS-station richting de taxistandplaats loopt vlak langs de trap. In het ontwerpvoorstel loopt de geleidelijn eerst rechtdoor om pas ter hoogte van de hellingbaan af te buigen naar de taxistandplaats. 

Hierdoor wordt het hoogteverschil bij de trap gemeden. De aanpak van de stroefheid van de hellingbaan wordt nog nader beschouwd.

Voorstel materialisatie

Voor de geleidelijn wordt voorgesteld om af te wijken van het type geleidelijn dat als standaard is opgenomen in het Handboek Openbare Ruimte. 

Deze donkergrijze ribbeltegen biedt naar verwachting onvoldoende kleurcontrast tussen de bestaande donkerpaarse klinkerverharding op de busperrons. 

Om voldoende kleurcontrast te bieden wordt voorgesteld om een lichtgrijze betontegel toe te passen. 

Voor de waarschuwings- en instapmarkering wordt wel de standaard uit het Handboek aangehouden (onder voorbehoud dat de RVS waarschuwingstegels goed inpasbaar zijn in een boog). 

Voor de geleidelijn willen we een breedte toepassen van 30 cm. Deze breedte komt overeen met de nieuwe richtlijnen voor toegankelijkheid en is beter inpasbaar met de bestaande klinkerbestrating en ronde vormen op de perrons.

· Geleidelijn Betontegel, lichtgrijs, voorzien van ribbels;

· waarschuwingsmarkering RVS klanktegels voorzien van noppen en antislip;

· instapmarkering RVS klanktegels voorzien van antislip.

