



Samenwerkingsverband belangenorganisaties van chronisch zieken en gehandicapten 
Aan het College en de Raad

Gemeente Leiden
Betreft Eigen Bijdragen maatwerkvoorziening Wmo
Leiden, 28 aug. 2016
Geachte leden van College en Raad,

Graag willen we u de volgende overwegingen meegeven voor u een nieuwe regeling Eigen Bijdragen vaststelt:

- De groep chronisch zieken en gehandicapten heeft met méér eigen bijdragen te maken dan die die voortvloeien uit WMO-voorzieningen (dagbesteding, huishoudelijke  ondersteuning, begeleiding en vervoersvoorzieningen).

Door de aard van hun handicap hebben chronisch zieken en gehandicapten vaak te maken met hoge ziektekosten, veelvuldig en veelsoortig medicijngebruik, woningaanpassingen, speciale kleding en schoeisel, individuele vervoersvoorzieningen (scootmobiel), verhoging eigen risico in ziektekostenverzekering en beperking van dat pakket.

In de afgelopen jaren zijn door de aanbieders van deze middelen onafhankelijk van elkaar de eigen bijdragen verhoogd. Veranderingen en/of afschaffing van de AWBZ > WLZ, de ZW en de pakketten van ziektekostenverzekeraars komen wel cumulatief bij dezelfde groep kwetsbare burgers terecht. 
Door het wegvallen van de WTCG in 2014 is door de gemeente Leiden daarvoor in 2015 geen compensatie gegeven; voor 2016 is eenmalig een regeling van € 200,- vastgesteld. Hoe sympathiek ook, deze compensatie is voor de doelgroep die een inkomen heeft boven 120 % - 150 % vaak niet voldoende om de meerkosten op te vangen. En mensen met een inkomen boven 150% hebben zelf de verhogingen moeten opbrengen.
- Voor cliënten en mantelzorgers kan de verhoging van de EB voor dagbesteding ertoe leiden dat zij gaan afzien van de dagbesteding, hetgeen de belasting en het isolement van deze groep ernstig bevordert. Een ongewenste ontwikkeling.

- Omdat u als gemeente de vrijheid heeft voor WMO-voorzieningen de basisbedragen per 4 weken en het (landelijk vaak gehanteerde) percentage van 15 % van de inkomensgrens te bepalen, dringen wij er bij u op aan de bepaling van de eigen bijdragen voor chronisch zieken en gehandicapten tot een inkomen van 150 %  zo laag mogelijk te houden, in acht nemend welke andere eigen bijdragen deze groep al heeft te betalen. Of beter nog: een hardheidsclausule in de Eigen Bijdrageregeling op te nemen waardoor vrijstelling van de Eigen Bijdrage kan worden verleend.  
Wij maken ons zorgen over de afnemende financiële mogelijkheden waardoor – naast de fysieke beperkingen – maatschappelijke participatie een lastige opgave is, de inclusie (VN-verdrag) en zelfstandigheid nadelig beïnvloed worden.
Met vriendelijke groet,

Rianne Peeters, voorzitter Platform Gehandicapten Leiden

