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                               Leiden, 3 augustus 2015.
Betreft:  Monitoren sociaal domein

Geachte dames en heren,

Met genoegen constateren we dat u bij RV nr 15.0041 “Sturen, monitoren  en verantwoorden binnen het sociaal domein”  de groep langdurig en/of chronisch zieken als specifieke “prestatie indicator” hebt aangemerkt. 

Naast andere groepen zijn voor deze groep de gevolgen van de decentralisaties en landelijke bezuinigingen ingrijpend op veel levensgebieden.

Zoals u besloot gaat het naast kwantitatieve informatie ook nadrukkelijk om het monitoren van kwalitatieve informatie en worden de ervaringen van gebruikers betrokken.

We willen als Platform Gehandicapten Leiden graag betrokken worden en onze kennis en ervaring onder uw aandacht brengen.

De financiële gevolgen van alle decentralisaties en bezuinigingen voor mensen met een chronische en of langdurige ziekte zijn als gevolg van een stapeling van maatregelen ingrijpend.
Bijvoorbeeld:

- het eigen risico in de zorgverzekering is in 2015 gestegen tot € 375. Vrijwel iedereen met een chronische ziekte of handicap moet dit eigen risico betalen, vaak al meteen in de eerste maanden van het jaar;
- bijbetaling voor noodzakelijke medicijnen en medische materialen kunnen flink oplopen als gevolg van beperkingen in het basispakket ;
- van de collectieve aanvullende verzekering via Z & Z wordt weinig gebruik gemaakt; veel mensen blijven vanwege hun zorgvuldig gekozen verzekeringspakket bij hun eigen verzekering;
- de indicaties voor huishoudelijke hulp zijn versoberd; wanneer mensen de kwaliteit van een “schoon huis” naar eigen maatstaven willen continueren vraagt dat dikwijls een eigen bijbetaling;
- er geldt een eigen bijdrage voor hulpmiddelen uit de WMO zoals begeleiding, woningaanpassing, dagbesteding, maaltijdvoorziening etc.
Daarnaast hebben mensen met een handicap en/of chronische ziekte te maken met de effecten van landelijke maatregelen zoals:

- afschaffing WTCG (jaarlijkse tegemoetkoming tussen € 154 en € 514, zonder inkomenstoets) en Compensatie Eigen Risico;
- afschaffing van de 33 % - korting op eigen bijdrage WMO/WLZ waardoor voor mensen de eigen bijdrage voor zorg uit WMO of WLZ met 33 % toenam, maandelijks te betalen;
- afschaffing mantelzorgcompliment;
- belastingaftrek voor specifieke zorgkosten is verder aangescherpt, c.q. afgeschaft.

-vermindering van diverse toeslagenbijv. (kosten kinderopvang), verlaging uitkeringen en/of pensioenen, verkorting /verlaging WW, afschaffing Wajong.
Zoals we al eerder aangaven komt de voorspelling van Ieder(in) in samenwerking met het NIBUD 
helaas uit op een financiële teruggang van tussen de € 2500 - € 4000 per jaar.

Het is m.n. de midden-inkomensgroep waar de pijn het hardst gevoeld wordt. Voor deze inkomensgroep is het gemeentelijk minimabeleid evenmin van toepassing. 

Naast de financiële impact van de transities is er ook de kwalitatieve impact: veel mensen uit onze doelgroep hebben te maken met een verminderd aantal uren huishoudelijk werk en/of begeleiding.
Hoe zinnig ook een onderscheid te maken tussen “algemene voorziening”en “maatwerk”, de 
uitkomst van de indicatie stelt dikwijls teleur.

Maatwerk wordt ernstig bemoeilijkt door de bepaling dat er per cliënt een vast budget van € 300 per 4 weken geldt. Dit betekent dat er nooit meer dan 3,5 uur huishoudelijke hulp per week geleverd kan worden en er geen sprake kan zijn van maatwerk gebaseerd op de hulpbehoefte van de cliënt.
Bij de nadere invulling van de monitor willen wij u voorstellen specifiek aandacht te besteden aan de

inkomenspositie van chronisch zieken en gehandicapten en te onderzoeken welke creatieve middelen de gemeente kan ontwikkelen om deze groep maatwerk te leveren.

Wij denken graag met u mee.

Met vriendelijke groet

Rianne Peeters, voorzitter

Platform Gehandicapten Leiden
      Boshuizerlaan 5, 2321 SG Leiden
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