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Leiden, 1 juli 2013

Aan de fracties van alle politieke partijen 

in de gemeenteraad van Leiden
en de afdelingsbesturen van de politieke partijen in Leiden

Onderwerp: Gehandicapten en chronisch zieken in de stad Leiden in uw verkiezingsprogramma
Introductie
Velen van u kennen ons, het Platform Gehandicapten Leiden, als de belangenbehartiger voor gehandicapten en chronisch zieken in Leiden. Voor ons staat centraal dat gehandicapten volwaardig moeten kunnen deelnemen aan de samenleving. 
Namens onze achterban (15 aangesloten organisaties) zijn wij regelmatig met de gemeente Leiden in gesprek, op het gebied van wonen, zorg en toegankelijkheid in brede zin. 
Sinds een collegebesluit van 10 juli 2012 is het Platform zelfs officieel gesprekspartner van de gemeente bij de bouw en renovatie van openbare gebouwen en de herinrichting van de openbare ruimte.
Toekomstig beleid

Wij weten dat u nu al aandacht heeft voor de komende gemeenteraadsverkiezingen. Wij kunnen ons voorstellen dat u bij het formuleren van uw partijprogramma’s en voornemens voor de komende periode aandacht wilt besteden aan de grote groep gehandicapten en chronisch zieken (ongeveer 15% van de bevolking) in de stad.
Ook voor hen hebben de 3-D operaties grote gevolgen. De decentralisatie van AWBZ naar WMO, de Jeugdzorg en de nieuwe Participatiewet zullen voor onze doelgroepen gevolgen hebben op het gebied van indicatiestelling, toegang, beschikbaarheid en bereikbaarheid van de voorzieningen; zowel in fysieke als sociaaleconomische en financiële zin.

Wat ons betreft is het uitgangspunt ‘inclusief beleid’. 
Het bevorderen van een inclusief beleid wordt door het Platform gezien als het

belangrijkste middel om gehandicapten en chronisch zieken zo veel en zo gelijkwaardig mogelijk te kunnen laten deelnemen aan de maatschappij.

Een inclusief beleid vereist dat:

a. beleidsmakers gehandicapten niet zien als aparte groep in de samenleving voor wie steeds afzonderlijk, apart beleid gevoerd moet worden.
b. er voortdurend toetsing van overheidsbeleid en regels plaatsvindt op het gelijkwaardig effect ervan voor zowel mensen met als zonder handicap.
c. er vanzelfsprekende en voortdurende aandacht is voor mensen met een handicap binnen het algemeen beleid. Bijvoorbeeld bij de inrichting van woonwijken of regels voor bijzondere bijstand, maar ook bij de keuze van een type bus, inrichting van bushaltes, toegankelijkheid en geschiktheid van het onderwijs voor mensen met een beperking, enz.

d. er naast het algemeen (inclusief) beleid eventueel noodzakelijke aparte voorzieningen zijn, die slechts aanvullend zijn en niet in plaats komen van de algemene voorzieningen.
e. voorzieningen voor mensen met een handicap een algemeen aanvaarde norm zijn in plaats van bevochten, toevallig, specifiek en meer uitzondering dan regel.

Agenda 22

Als basis voor een inclusief gemeentelijk beleid zien wij: Agenda 22. 
Deze concrete uitwerking van de het VN mensenrechtenverdrag voor mensen met (functie)beperkingen biedt een uitstekend handvat om lokaal, gemeentelijk, beleid te toetsen op het voldoen aan de internationale regels waartoe alle overheden verplicht zijn. 

De 22 standaardregels van de Verenigde Naties beschrijven op welke terreinen de maatschappij maatregelen moet nemen om mensen met een functiebeperking gelijke kansen te geven. Het VN-verdrag is door de Nederlandse regering al ondertekend en wordt na goedkeuring door de Tweede en Eerste Kamer in de nieuwe raadsperiode bekrachtigd door de regering.

Samenwerking
Omdat beleid voor gehandicapten en chronisch zieken het beste samen met de belangengroep kan worden gemaakt en getoetst is het zinvol om samen hiermee aan de slag te gaan. 
Wij verwachten dat u zich bewust bent van de noodzaak en de voordelen van inclusief beleid en hopen dit terug te zien in uw partijprogramma voor de komende raadsperiode. Als tekst kunt u bijvoorbeeld in uw partijprogramma opnemen:
“Een samenleving voor iedereen, een samenleving waaraan iedereen kan deelnemen”.

De / Het <naam politieke partij> <naam gemeente> wil deze samenleving graag realiseren in de komende raadsperiode 2014-2018.

Daarom wil het <naam politieke partij>, in samenwerking met belangenorganisaties van mensen met een functiebeperking, inclusief beleid opstellen. Dat wil zeggen: beleid voor iedereen. Uitgangspunt is dat iedere burger gelijke kansen heeft, en burgers deel kunnen nemen aan het maken van beleid. In ieder leven is kwaliteit van leven en keuzevrijheid belangrijk.

De basis voor dit beleid zal in de toekomst een wettelijke basis krijgen door het verdrag van de mensen met een beperking van de VN. Dit VN-verdrag is door de Nederlandse regering ondertekend en wordt na  goedkeuring door de Tweede en Eerste Kamer, in de nieuwe raadsperiode bekrachtigd door de regering.

Wij zijn gaarne bereid om onze punten verder toe te lichten aan u als politieke partij of uw programmacommissie hier behoefte aan heeft. 

Met vriendelijke groet,

Namens het bestuur van het Platform Gehandicapten Leiden,

Rianne Peeters,  voorzitter
