



Samenwerkingsverband belangenorganisaties van chronisch zieken en gehandicapten                                                      
Verkort Verslag algemene vergadering 26 november 2015
Plaats: Vredeskerk, Van Vollenhovenkade 24, 2313 GG Leiden
Opening
De voorzitter opent de vergadering om 14.00 uur en introduceert het onderwerp Inkomenspositie van mensen met een chronische ziekte of handicap. Zij memoreert dat het Platform in de afgelopen periode twee maal een brief heeft geschreven aan de gemeente Leiden (op 3 augustus en 15 oktober). Deze brieven zijn te vinden op de website van het Platform onder Publicaties. Zo is het Platform van mening dat er ook aandacht moet zijn voor mensen met een inkomen net boven de 120% van de bijstandsnorm (150% norm als uitgangspunt nemen). 
Inkomenspositie van mensen met een chronische ziekte of handicap

Als eerste spreekster geeft Marja van Overbeek (Platform Gehandicapten Leiden) een presentatie.
De wijziging van een aantal wetten (Transitie in de zorg) heeft landelijk gezien, geleid tot een grote druk op de inkomenspositie van mensen met een chronische ziekte of handicap. 
Het Nibud heeft een berekend dat door de stapeling van maatregelen (lagere budgetten, belastingregels, verhoging eigen bijdragen) er een inkomensachteruitgang is van 3 tot 10% op jaarbasis. 

Het gevaar van deze ontwikkeling is dat een grote groep mensen steeds minder te besteden heeft en meer en meer buiten de samenleving wordt geplaatst. 

De cijfers zijn te vinden op platformgehandicaptenleiden.nl/Actueel.

Als tweede spreekster besteedt Nynke Zwierstra (beleidsmedewerker Team Beleid en Maatschappelijke Ontwikkeling, gemeente Leiden) aandacht aan de specifieke situatie in de gemeente Leiden. 

Omdat de gemeente minder gelden heeft dan uit de wtcg gelden, maar toch inkomensondersteuning wil bieden is er een minimabeleid. Dat beleid is mede gericht op de participatie van mensen met een chronische ziekte of handicap. 
- Als voorwaarde is bepaald een inkomen tot 120% van de bijstandsnorm. Voor volwassenen geldt voor 2015 een declaratieregeling van 210 euro per jaar. Voor kinderen geldt een ‘kinderpakket’ (school, sport cultuur), voor hetzelfde bedrag.
- Het pakket collectieve zorgverzekering is uitgebreid (korting op de premie, geheel of deels betalen van de premie aanvullende verzekering). Er is ook een folder beschikbaar waar de regeling van de gemeente en Zorg en Zekerheid wordt uitgelegd.
- premiebijdrage is verhoogd

- vergoeding voor noodzakelijke medische kosten in de bijzondere bijstand is verruimd (variërend van volledige vergoeding tot deels vergoeding afhankelijk van de ‘draagkracht’)

Opmerkingen uit de zaal:
-Naast de negatieve effecten voor een bepaalde groep er ook positieve effecten zijn. Zo worden er veel creatieve en innovatieve oplossingen bedacht op lokaal niveau. 

- Advies om ook bij intake WMO al te kijken naar de financiële positie

- Moeite doen om mensen die vraagverlegen zijn toch te bereiken (onderzoeken of dat kan via huisartsen e.d.)
- Informele netwerken kunnen ook een rol spelen bij informatievoorziening over mogelijkheden

-er wordt ook nog gewezen op radio UnityFM als informatie kanaal

-het geld dat over is van het mantelzorgcompliment zou ook ten goede moeten komen aan het sociaal domein.
Huishoudelijk gedeelte Algemene vergadering

Het verslag van de AV van 16 april 2015
De vergadering stemt in met het verslag. Er is een opmerking van tekstuele aard: mw. Haastrcht moet zijn mw. Haastrecht.
Tenslotte: het Platform is dringend op zoek naar nieuwe bestuursleden. 

Afsluiting
De volgende vergadering is in april 2016.
MS 01.12.2015
